



## 第二十五届会议

理事会会议，第二部分

2019年7月15日至19日，金斯敦

议程项目10

秘书长关于理事会2018年涉及法律和技术委员会主席报告的决定的执行情况的报告

## 理事会2018年涉及法律和技术委员会主席报告的决定的执行情况

### 秘书长的报告

#### 增编

## 一. 引言

1. 编写本报告的目的是向理事会通报2018年理事会关于法律和技术委员会主席报告的决定的决定([ISBA/24/C/22](#))所提某些事项的最新进展情况，即“区域”内矿物资源开发规章草案；承包者的活动；为“区域”制定区域环境管理计划，特别是在目前有勘探合同的地点；数据管理战略(分别见 [ISBA/25/C/12](#) 第二、三、五和六节)。

## 二. “区域”内矿物资源开发规章草案

2. 在第二十五届会议第一部分期间，理事会继续作为优先事项，非正式审议了开发规章草案([ISBA/24/LTC/WP.1/Rev.1](#))，以期为委员会审查该草案提供指导。

3. 2019年3月，法律和技术委员会结束了对规章草案的审查，并向理事会提交了有关建议，供其审议。该委员会编写的订正规章草案([ISBA/25/C/WP.1](#))附有评论意见([ISBA/25/C/2](#))，其中概述了如何对规章草案作了微调以及今后将就具体领域开展哪些进一步的工作。

\* 由于技术原因于2019年6月7日重发。



4. 委员会还核可了 2019 年 5 月 13 日至 17 日在比勒陀利亚举办的一次标准和准则制定工作会议的工作范围。工作会议的目标是：依照优先次序，制定一份支持实施开发规章所需的标准和准则清单，并附以参考源；设计标准和准则制定流程。此次工作会议的成果将在 2019 年 7 月提供给理事会。

### 三. 承包者的活动

5. 秘书长已采取步骤，推动勘探合同的透明度问题(ISBA/25/C/12, 第 25 段)。2019 年 3 月 22 日，秘书长致函全体承包者，邀请他们就有关公开披露的模板草案提出意见和建议。该模板草案根据勘探合同附表 2、3 及附录一编写。该函要求承包者在 4 月 30 日前作出答复。总体来说，收到的答复是积极的，反映出对提高透明度的普遍认同。然而，细节尚待讨论，秘书处将继续与承包者探讨这些问题，以期在 2019 年解决这一事项。

6. 按照大会 ISBA/24/A/11 号决定，并如报告 ISBA/25/C/12 第 26 段所述，秘书处已为订正后年度管理费用和自愿捐款分别开具发票。大多数承包者已全额支付了新费用，另有 5 个承包者还自愿捐款 6 000 美元，即全球海洋矿物资源公司、英国海底资源有限公司、波兰政府、瑙鲁海洋资源公司和马拉瓦研究与勘探有限公司。

7. 截至 2019 年 3 月 31 日，29 份年度报告已全部收到。

### 四. 为“区域”制定区域环境管理计划，特别是在目前有勘探合同的地点

8. 在第二十五届会议第一部分期间，理事会审议了秘书长关于实施海管局关于为“区域”制定区域环境管理计划的战略的报告，其中列有 2019-2020 年期间秘书处的工作方案草案(ISBA/25/C/13)。

9. 自从那时以来，为推动制定和审查区域环境管理计划，规划了几次讲习班。2019 年 5 月，作为大西洋区域环境管理项目(由欧洲联盟赞助)的一部分，与海管局合作，在巴黎召集了一次专家会议，探讨对区域环境管理计划适用基于规则的管理办法的可行性。10 月，秘书处和夏威夷大学深海克拉里昂-克利珀顿区项目将召集深海克拉里昂-克利珀顿区断裂(CC 区)生物多样性综合体专家讲习班，审查并分析断裂区近期的海底生态系统数据，以便汇总断裂区沿线和区内的生物多样性、群落结构、物种分布范围、基因连通度、生态系统功能和生境异质性等特征，并评估勘探合同区的特别环境利益区的代表性。该讲习班是审查断裂区环境管理计划的一个重要预备步骤。

10. 2019 年 11 月，将与大西洋区域环境管理项目和葡萄牙政府合作，在葡萄牙举办一次区域环境评估讲习班，但尚待最后确认，以支持制定大西洋中脊北部区域管理计划。2019 年 11 月，将与德国环境部合作，在该国举办一次讲习班，讨论制定区域环境管理计划的战略方法。2020 年 2 月，将与大韩民国海洋水产部及

韩国海洋科学技术院合作,在 2018 年 5 月中国青岛第一期讲习班工作的基础上,在大韩民国举办关于制定西北太平洋钻结壳区区域环境管理计划的第二期讲习班。2020 年 6 月,将与大西洋区域环境管理项目和俄罗斯联邦自然资源和环境部合作,在该国举办一次关于制定大西洋中脊北部区域环境管理计划的讲习班。

## 五. 数据管理战略

11. 在数据管理方案下,ISBA/22/LTC/15 号文件概述的初步执行计划的所有九个阶段业已完成。这些包括已为储存海管局的数字数据提供了适合用途的数据库和适合用途的应用程序接口。2018 年 10 月发布了数据库和应用程序测试版。首个测试版面向以承包者身份登陆该系统的用户推出,2019 年 3 月,面向法律和技术委员会成员推出了第二个测试版本。后续版本纳入了上述两个群体的反馈意见。管理局数据库的环境数据将在 7 月管理局数据库管理系统最终发布阶段提供给公众。数据管理战略报告草案将在第二十五届会议第二部分期间提交委员会审议。将与利益攸关方举办一系列培训和讲习班,探讨有关数据管理、数据库和网站界面有效利用的问题。

12. 秘书处还启动了海管局保留区的相关资料和数据的评价工作,这将是企业部今后运作的重要必要条件。

## 六. 建议

13. 请理事会注意本报告并提供必要的指导。